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保护眼睛幼儿园教案 1 

一、活动目标： 

1、让幼儿初步了解自己的眼睛的结构、特点。 2、使幼儿懂得眼睛的用途、

重要性，进而培养保护眼睛的意识。 

3、在轻松地氛围中，让幼儿获得知识的同时，获得快乐。 

4、通过看眼睛、说眼睛,增进互相了解和交流。 

二、活动准备: 

每人一面小镜子,"大大的眼睛"画面两幅。 

三、活动过程: 

（一）、 老师出谜语:"上边毛,下边毛,中间一颗黑葡萄"让幼儿猜一猜这是小

朋友身上的一样什么东西? 

（二）、 让幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的?引导幼儿在镜子里仔

细看看,或用手轻轻摸摸自己的眼睛,知道眼睛像一个小圆球。 

（三）、 提问:眼睛什么地方会动?幼儿边摸边感知眼球会动。 

1、眼睛里有什么?是什么颜色的? 

2、眼睛长在哪里? 

（四）、 让幼儿互相观察眼睛,并进行比较。进一步感知眼睛的结构。 

教师引导幼儿说出自己的想法，感受一下自己的眼睛和别人的有什么不同。 

（五）、 引导幼儿讨论眼睛有什么用?(幼儿互相讨论、交流) 

教师小结眼睛对我们的重要性，强调在日常生活中要注意保护我们的眼睛。 

（六）、 出示画面并提问: 

1、眼睛有什么用? 

保护眼睛幼儿园教案 --第1页

保护眼睛幼儿园教案 --第1页



2、我们怎样爱护、关心自己的眼睛? 

让幼儿知道画画时要坐端正,不用脏手揉眼睛,要用干净手帕擦眼泪等。 

四、活动结束： 

对本次活动进行总结，表扬和鼓励在活动中变现积极的幼儿。 

保护眼睛幼儿园教案 2 

设计思路： 

在之前检查视力时，我们班有不少孩子的视力低于平均标准，而在平常与孩子

的聊天与谈话中也了解到，他们在家都喜欢看电视、玩手机、IPAD 等电子产品，

对保护眼睛十分不利。同时在平常的一日生活中，许多小朋友喜欢用力揉眼睛，缺

乏对眼睛重要性的了解以及保护视力的应有常识。而随着幼儿年龄的增长，孩子们

参加各类用眼要求较高的活动的比率有所增加，时间也相应延长。因此，有意识地

对他们进行保护视力的教育十分必要。 

本次活动共分为三个环节： 

第一环节：游戏导入，引起幼儿兴趣的同时带领他们了解每个五官的具体位

置； 

第二环节：说一说，请小朋友踊跃发言，说一说五官的用处以及如何保护五

官，听一听他们对五官的了解有多少； 

第三环节：贴一贴，在动手操作中进一步让幼儿加深了解。 

活动目标： 

1、初步懂得保护视力的重要性。 

2、了解学习一些保护视力的有关常识，逐步养成好习惯。 

3、让幼儿知道愉快有益于身体健康。 

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。 

活动准备： 

五官的图片每人一套、固体胶。 

活动过程： 
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一、共同游戏——引起幼儿兴趣 

1、“请小朋友们跟老师一起做‘指鼻子’的游戏，好不好？” 

2、讨论五官的名称位置 

——“朋友们，你们的小脸上面都有什么？”（请一名幼儿上前来让其他幼儿

观察） 

——“眼睛长在什么地方，有几只？” 

——“鼻子有几个，长在什么地方？” 

——“嘴巴有几张，长在什么地方？” 

——“耳朵有几只，长在什么地方？” 

小结：原来我们的脸上有两只眼睛两只耳朵一张嘴巴一个鼻子 

二、说一说——说一说五官的作用以及保护五官 

听故事了解五官的作用。 

——眼睛（看）耳朵（听）嘴巴（尝）鼻子（闻） 

小结：他们的本领这么大，我们应该怎样保护他们呢？ 

三、贴一贴——在操作中进一步加深了解 

1、老师示范 

2、幼儿自己动手操作，教师个别指导 

要求：按照正确的位置粘贴 

小结：来看看大家贴的五官位置对不对。 

教学反思： 

这个活动是以保护眼睛为线索，让幼儿了解眼睛的重要性，从而产生保护的意

识。这个活动以猜谜语的形式引出主题——眼睛。完整欣赏故事，提问回答能更好

的帮助幼儿理解故事内容。产生保护眼睛的意识。在第二环节中，对幼儿的回答没

有做到先肯定再来分析幼儿的答案。第三个环节请戴眼镜教师介绍自己近视的原因

和戴眼镜和感觉感到的不方便时应注意策略以保护我们班戴眼镜幼儿的心理。另外
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在结合挂图讲保护眼睛方法的一些姿势是我的动作不太标准。在今后，我会不断努

力，让我的教学不断提升。 

保护眼睛幼儿园教案 3 

幼儿园小班健康教案。健康对于小朋友们来说很重要，但是小朋友们对于自身

健康的认识度不够，这就需要老师们来对小朋友们进行教导了，让小朋友提高对自

身健康的认识。 

1 幼儿园小班健康教案：活动目标 

1、让幼儿初步了解自己的眼睛的结构、特点。 

2、使幼儿懂得眼睛的用途、重要性，进而培养保护眼睛的意识。 

3、在轻松地氛围中，让幼儿获得知识的同时，获得快乐。 

4、通过看眼睛、说眼睛，增进互相了解和交流。 

2 幼儿园小班健康教案：活动准备 

1、每人一面观察用小镜子。 

2、“大大的眼睛”画面两幅。 

3、上课课件准备及多媒体教室准备。 

3 幼儿园小班健康教案：活动过程 

（一）老师出谜语：“上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄”让幼儿猜一猜这是

小朋友身上的一样什么东西？ 

（二）让幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的？引导幼儿在镜子里仔细

看看，或用手轻轻摸摸自己的眼睛，知道眼睛像一个小圆球。 

（三）提问：眼睛什么地方会动？幼儿边摸边感知眼球会动。 

1、眼睛里有什么？是什么颜色的？ 

2、眼睛长在哪里？ 

（四）让幼儿互相观察眼睛，并进行比较。进一步感知眼睛的结构。 

教师引导幼儿说出自己的想法，感受一下自己的眼睛和别人的有什么不同。 
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（五）引导幼儿讨论眼睛有什么用？（幼儿互相讨论、交流） 

教师小结眼睛对我们的重要性，强调在日常生活中要注意保护我们的眼睛。 

（六）出示画面并提问： 

1、眼睛有什么用？ 

2、我们怎样爱护、关心自己的眼睛？ 

让幼儿知道画画时要坐端正，不用脏手揉眼睛，要用干净手帕擦眼泪等。 

4 幼儿园小班健康教案：活动总结 

教师对本次活动进行总结，表扬和鼓励在活动中变现积极的幼儿。让幼儿在获

得知识的同时，并获得快乐，旨在培养和保持幼儿对健康活动的兴趣。 

教师也要照顾到那些在活动中比较安静的幼儿，让其也能在活动结束的时候，

获得快乐，培养其教学活动的兴趣。 

保护眼睛幼儿园教案 4 

中班安全教育活动教案《保护眼睛》含反思适用于中班的安全主题教学活动当

中，让幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法，引导幼儿知道眼睛的重要性，培养幼

儿大胆发言，说完整话的好习惯。 

活动目标： 

1、引导幼儿知道眼睛的重要性。 

2、教育幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法。 

3、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。 

4、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。 

活动过程： 

1、提问导入。 

教师通过提问，导入活动主题：小朋友，刚刚我们升国旗时，你是用什么看国

旗的呢?(幼儿回答：眼睛) 

2、了解眼睛的重要性。 
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请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。教师继续引导幼儿对眼睛这一话

题进行提问，引导幼儿深入地了解和思考眼睛的重要性。(小结：眼睛是心灵的窗

户，没有眼睛我们什么也看不到。) 

3、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。 

教师引导幼儿思考：爱护眼睛，我们应该做些什么?(幼儿自由回答，教师进行

小结。) 

教师总结，活动结束。 

教师：保护我们的眼睛，我们要做到三点：一是少看电脑和电视，注意休息，

让眼部的肌肉有机会放松;二是不用脏手揉眼睛;三是平衡膳食，多吃对保护视力有

保护的食物，做个不挑食的好宝宝! 

教学反思： 

安全教育是一个长期的过程，我们将继续探讨和努力，将安全教育渗透到幼儿

的一日生活中，不断增强孩子们的安全意识和自我保护能力，为每位幼儿撑起一把

安全的保护伞！ 

小百科：眼(又称眼睛，目)是一个可以感知光线的器官。最简单的眼睛结构可

以探测周围环境的明暗，更复杂的眼睛结构可以提供视觉。复眼通常在节肢动物

(例如昆虫)中发现，通常由很多简单的小眼面组成，并产生一个影像(不是通常想

象的多影像)。在很多脊椎动物和一些软体动物中，眼睛通过把光投射到对光敏感

的视网膜成像，在那里，光线被接受并转化成信号并通过视神经传递到脑部。通常

眼睛是球状的，当中充满透明的凝胶状的物质，有一个聚焦用的晶状体，通常还有

一个可以控制进入眼睛光线多少的虹膜。 

幼儿园中班安全教育活动教案《保护眼睛》含反思 

保护眼睛幼儿园教案 5 

活动名称：大班安全《保护我们的大眼睛》 

活动目标： 

认知：了解眼睛的作用，懂得保护眼睛的重要性；能力：创编眼保健操，掌握

更多的保护眼睛的知识。 

活动重点：知道保护眼睛的重要性；活动难点：创编眼保健操。 

活动准备： 
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PPT 课件《保护我们的大眼睛》、百宝箱 

活动过程： 

一、 游戏导入，激发幼儿兴趣 

小朋友们，我们一起来玩个游戏，老师需要请三位小朋友上来，我要把他们的

眼睛蒙起来，其他的小朋友不可以告诉他问题的答案。 

老师这有一个百宝箱，现在要请他们三位来摸一摸，摸到了什么？是什么形状

的？是什么颜色呢？ 

：我们闭着眼睛可以猜出物体的形状，也可以猜出是什么东西，可是为什么猜

不出这个东西的颜色呢？因为只有眼睛才能看见周围美丽的东西和美丽的色彩。 

二、基本部分，听故事，体会眼睛的重要性。 

接下来，我们来听一个和眼睛有关的故事。 

讨论： 

1.大眼猫是一只什么样的小猫？它学会了什么本领呢？ 

2.大眼猫的眼睛为什么会疼呢？它后来是怎么去做的？ 

3.你是大眼猫，你会怎么样做呢？  

4.如果我们没有好的眼睛会怎么样呢？ 

：读书写字要坐直；眼睛要和书本保持一定的距离；眼睛有病要看医生；不用

眼睛看强光；不在光纤暗的地方看东西。 

保护眼睛幼儿园教案 6 

活动目标： 

1、萌发从小保护眼睛的情绪情感。 

2、认识眼睛，并学习保护眼睛的手指操。 

3、通过活动知道保护眼睛的方法。 

活动准备：图片、视频 

活动过程： 
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我们先来看一张图片吧！ 

这就是我们的眼睛。 

眼睛是用来看东西的，没有眼睛，你就什么都看不到了！ 

请大家闭上眼睛，感受一下没有眼睛会怎么样？ 

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到，做什么都会很不方

便。 

那快来看一看如何保护我们的眼睛吧！ 

一、良好的用眼环境：避免光线过强或过弱。 

二、每次用眼时间不超过 15 分钟。每天累计不超过一个小时。 

三、每次用眼之后，远眺 10 分钟，或者眯眼休息一下。 

四、不要在吃饭或者卧床时，使用电子产品。 

五、保持良好的坐姿。 

六、适量的运动。 

保持居家通风良好，每天坚持运动至少一小时。 

七、均衡的膳食 

多吃含胶原蛋白和叶黄素的食物，如带皮猪肉西兰花和胡萝卜、水果，蔬菜，

豆制品，动物肝脏等，不要吃太多甜食，特别是空腹时不要吃甜食，少吃零食，避

免挑食偏食。每天饮水不少于 1500毫升 

八、小朋友们一起来学习保护眼睛的手指操吧！ 

老师给小朋友们布置一个小小的任务，那就是让爸爸妈妈为宝贝们拍摄下你们

学习保护手指操的精彩，并分享在班级群呦！ 

保护眼睛幼儿园教案 7 

c 活动目标： 

1。让幼儿初步了解自己的眼睛结构、特点。 

2。使幼儿懂得眼睛的用途和它的重要，进而培养保护眼睛的意识。 
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3。幼儿通过看眼睛、说眼睛，增进与同伴的了解和交流；在获得知识的同时

也获得了快乐。 

4。初步了解健康的小常识。 

5。学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好情感。 

活动准备： 

每人一面小镜子，“眼睛”画面两幅。 

活动过程： 

1。老师说谜语：“上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄”，让幼儿猜一猜是我

们身上的什么？ 

2。幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的？引导幼儿仔细看一看，或者

用手轻轻摸摸自己的眼睛，知道眼睛像一个小圆球。 

3。提问：眼睛什么地方会动？（幼儿边看边摸）知道眼皮会一眨一眨的，眼

球会转动。 

4。让幼儿互相观察眼睛，进行比较，进一步感知眼睛的结构。（教师引导幼

儿说出自己的想法，说一说自己的眼睛与别人的眼睛有什么不同。 

5。引导幼儿讨论眼睛的用处。教师小结：眼睛对我们的重要作用，强调在日

常生活中要特别注意保护我们的眼睛。 

6。出示画面并提问：眼睛有什么用？我们怎样保护眼睛？让幼儿知道看书、

画画时要坐端正，平时不用脏手揉眼睛，要用干净的面巾纸或手帕擦眼等。 

活动结束： 

教师对本次活动进行总结，表扬在活动中积极参与的幼儿，同时也要鼓励那些

在活动中较安静的孩子，让他们在获得知识的同时，也获得了快乐，更体验到教师

的关心和爱护。培养和保持了他们对健康活动的兴趣。 

活动反思： 

活动过程中，我首先利用猜谜语的小游戏来引入，孩子们都十分的感兴趣，但

是我在个别孩子说出谜底时，原意是想让孩子们有个发散性思维，而没有及时的给

予了肯定，造成了在这一环节上浪费的时间比较多。在教育孩子如何爱护保护眼睛

的时候，虽然有让孩子们自由讨论，但是孩子们的回答都局限，只能说：“不

用手揉眼睛”等等，而老师也没有进一步的去引导。教师为孩子们提供了眼睛的图

片让幼儿观察，虽然能够从整体到局部、从成人到孩子来进行展示，可是在选择图
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片上来看，所选择的个别图片眼睛部分比较的不明显。因此在选择教具的时候需要

更加的谨慎。总的来说，今天的这个活动效果还是很不错的，整个活动气氛比较

好，虽然在活动过程中仍有些许的不足，但是有反思有改正才会有进步，相信我们

班的健康活动一定能开展的更好的。 

保护眼睛幼儿园教案 8 

活动目标： 

1、了解眼睛的功能，知道眼睛能看见各种各样的东西。 

2、懂得保护自己的眼睛，知道用眼卫生。 

3、初步了解眼睛的常识。 

4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。 

活动准备： 

幼儿用书 

活动过程 

一、猜谜。 

1、今天请大家来猜个谜语：上面毛，下面毛，中间一个黑葡萄。 

二、让幼儿知道眼睛能看东西。 

1、请大家把眼睛闭上（老师做小猫洗脸的动作）：你们知道我刚才做什么动

作了吗？ 

2、幼儿睁开眼睛后，再做一次同样的动作：现在你们知道我做什么了吗？你

们是怎么知道的？刚才为什么不知道？ 

3、小结：小眼睛真有用，闭上眼睛什么也看不见了，睁开眼睛就都看见了，

眼睛可以让我们看见东西。 

三、引导幼儿运用自己的眼睛。 

1、引导幼儿看教室里的东西，并表达出来：你的眼睛现在在看什么？ 

2、引导幼儿回忆自己看到的各种东西或场景：你的眼睛还看见什么？ 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/39531412402

4012010

https://d.book118.com/395314124024012010
https://d.book118.com/395314124024012010

